

雪壓不垂、風吹不折

何崇謙

中學時期，不會錯過參加每年一度的「港九培靈研經大會」的聽道機會，滕牧師是歷屆的熱門講員。回想第一次與滕牧師握手，應是在北宣崇拜後；而第一次與他近距離接觸，是不約而同地乘坐同一班飛機，前往台灣參加第二屆青年宣教大會。那次大會，他是主要講員，而我則是還未報名的不速之客，但因隨著他一同下機，卻被大會職員看為他的副手(拿行李的)，而與他同享大會安排的專車到大會去。於大會結束，雖分道揚鑣在台辦理自己的事，但在沒有約定下，又乘坐同一航班回香港，所以在候機室有一段近距離的接觸和談話，真是難得的巧合！滕牧師更是我和太太婚禮的主婚人，記憶中，他不用記事簿，只口頭答應就把我們的婚期記在心頭。

我的講道事奉，與很多同道一樣，有很多地方受到滕牧師的啟發，他的信息結構雖常是七點，但簡潔有力，尤其激發人忠於主的托負，事主到底。在我神學畢業前，滕牧師鼓勵我考慮到澳洲墨爾本作開荒植堂宣教士，我和太太在上帝的印證下，欣然領受這事奉的機會，因此，我們還得到滕牧師賜予墨寶掛軸一幅——雪壓不垂，風吹不折——不但增添我們陋室雅趣，更常是我和太太事奉的良言，是我們搬到那兒，掛到那兒的必備藝術培靈作品。

由澳洲搬到美國康州深造神學時，有幸能一家四口到紐約乃役宣道會神學院拜訪滕牧師和師母，並得他倆款待共進晚餐，談話家常，使我們在異鄉苦讀的人甚得安慰。想起滕牧師，必然想起他的書法。我喜歡觀賞滕牧師的書法，字體筆劃都很有性格，瀟洒雋逸，自成一格，讀來心曠神怡。

感謝父神，賜我們這位善牧良師。滕牧師的榜樣永留心中！

(作者為美國基督工人神學院副教務主任)

